УТВЕРЖДЕНО

Заведующий МБДОУ №6 «Василек»

Подписано электронной подписью

Сертификат:

052897F9349ABBE7122094B1BCF2B96F868611A0

Владелец:

Кушникова Вера Валерьевна

<u> Действителен: 16 11 2020 с по 16 02 2022</u>

В.В. Кушникова «31» 08 2021 г.

Информация об оборудованных учебных кабинетах

Для реализации основной образовательной программы дошкольного образования, адаптированной образовательной программы дошкольного образования для детей с задержкой психического развития, адаптированной образовательной программы дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи, дополнительного образования воспитанников, оказания методической, психолого-педагогической помощи в МБДОУ №6 «Василек» оборудованы:

- 18 групповых ячеек для групп с 12-часовым пребыванием детей;
- 1 музыкальный зал;
- 1 физкультурный зал;
- 1 театральная студия;
- 1 физкультурно-музыкальный зал;
- 2 кабинета учителя-логопеда;
- 2 кабинета педагога-психолога;
- кабинет «Умная среда «Енотик»;
- кабинет «Русская горница»;

Развивающая предметно-пространственная среда обеспечивает развитие личности, мотивации и способностей детей, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, в различных видах деятельности и охватывает следующие структурные единицы, представляющие определенные направления развития и образования детей:

- социально-коммуникативное развитие;
- познавательное развитие;
- речевое развитие;
- художественно-эстетическое развитие;
- физическое развитие.

Развивающая предметно-пространственная среда образовательного учреждения соответствует принципам информативности, вариативности, полифункциональности, педагогической целесообразности и трансформируемости.

Развивающая предметно-пространственная среда спланирована педагогами так, чтобы дети могли делать самостоятельный выбор (где, с кем и чем заниматься) и принимать решения. Среда не ограничивает детскую инициативу, а наоборот, предоставляет возможности для проявления,

развития и реализации разнообразных идей. Разумно организованная развивающая среда в группе и на прогулочном участке способствует подготовке к жизни в стремительно меняющемся мире, формирует устойчивое стремление познавать, открывать мир и в конечном итоге учиться; способствует развитию навыков партнёрского общения, работы в команде, взаимопомощи, социального взаимодействия. Всё это позволяет формировать у детей поисковый, активный, самостоятельный стиль мышления и деятельности, предоставляя реальные шансы для личностного роста каждого ребёнка, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В группах компенсирующей направленности, которые посещают дети с возможностями здоровья, развивающая пространственная среда создана с учетом успешной реализации освоения воспитанниками основной адаптированной образовательной программы дошкольного образования. При отборе содержания развивающей среды педагоги делают акцент на «зону ближайшего развития», на завтрашние возможности воспитанников. Развивающая предметно-пространственная среда насыщена содержанием, рассчитанным на разные уровни речевого развития ребенка. Обязательным в оборудовании являются материалы, познавательную активизирующие деятельность: развивающие технические устройства и игрушки, модели, предметы для опытно-поисковой работы. В группах компенсирующей направленности созданы условия для эмоционального благополучия воспитанников (центр уединения).

Во всех группах МБДОУ №6 «Василек» оформлены центры сюжетноролевых игр, где располагается в конкретной и обособленной площади, на которой сосредотачивается все нужное оборудование и развиваются самые разные игры, где дети отражают ту жизнь, которую наблюдают вокруг себя. Развивающая предметно-пространственная среда центра обеспечена общим и специфическим материалом для мальчиков и для девочек, инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Она создана с учетом принципа интеграции образовательных областей. Материалы и оборудование для одной образовательной области могут использоваться для реализации других областей. Bce оборудование отвечает образовательных санитарноэпидемиологическим нормам и правилам, гигиеническим, педагогическим и эстетическим требованиям. Игрушки соответствуют регламенту безопасности продукции, предназначенной для детей.

Для развития у воспитанников познавательного интереса в группах организованы центры математики и манипулятивных игр, в которых содержится демонстрационный и раздаточный материал для обучения детей счету, развитию представлений о величине предметов и их форме, материал и оборудование для формирования у детей представлений о числе и количестве, развития временных пространственных представлений, столы для организации игр с песком и водой. Для конструктивной деятельности в группах имеется мелкий (настольный) и крупный (напольный) строительный материал; разнообразные конструкторы (деревянные, металлические,

пластмассовые с различными способами соединения деталей), конструкторы «Лего», а также конструкторы разного вида и размера.

В каждой группе организованы литературные центры (в старших группах - центр грамотности и письма), оснащенные всем необходимым для речевого развития детей, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья: художественные произведения; иллюстративный материал к знакомым произведениям; портреты писателей и поэтов; наборы сюжетных картинок по разным темам; схемы, модели, мнемотаблицы и коллажи для составления описательных и творческих рассказов; альбомы для словотворчества; картотеки загадок, потешек, скороговорок; настольнопечатные игры в соответствии с возрастом, календарно-тематическим планированием, временем года и индивидуальными предпочтениями детей. Работа в литературных центрах в большой степени построена на совместной деятельности детей. Материалы, которые группируются в центре, призваны побуждать детей к участию в беседах, рассказыванию историй из собственного опыта и т. п.

Книжный фонд МБДОУ №6 «Василек» условно разделен на несколько частей:

- 1. Книги ДЛЯ педагогических работников (методическая, образовательным литература областям специальная ПО дошкольного образования, периодические издания «Ребенок в детском саду», «Дошкольная педагогика», «Современное дошкольное образование», «Дошкольник», «Югорское детство», видеотеки и аудиотеки). В кабинетах специалистов (учителя – логопеда, педагога – психолога) имеется специальная литература коррекционным, развивающим профилактическим И занятиям, коррекционно-образовательной деятельности.
- 2. Книги для детей (произведения детской художественной литературы, используемые в процессе реализации основной образовательной программы дошкольного образования, адаптированной образовательной программы дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи, адаптированной образовательной программы дошкольного образования для детей с задержкой психического развития).

В каждой возрастной группе оформлены литературные центры, в которых в соответствии с возрастом детей подобраны книги по тематическим неделям и интересам воспитанников, иллюстрации, изображения. художественная литература представлена, прежде всего, произведениями, рекомендованными основной образовательной программой дошкольного образования МБДОУ №6 «Василек». Также имеются сборники сказок, малых фольклорных форм, познавательной литературы, произведения русских и зарубежных поэтов и писателей для чтения взрослыми детям. В группах компенсирующей направленности литературные центры дополнительно картотекой упражнений оснащены словесных игр, игр И ДЛЯ совершенствования грамматического строя речи, предметными картинками по изучаемым лексическим темам.

Для развития детского творчества, приобщения к изобразительному искусству и развития продуктивной деятельности детей в группах оформлены центры искусства, оснащенные необходимым материалом для организации

самостоятельной и совместной деятельности по данному направлению (бумага разной фактуры, цветов и размеров, пластилин, масса для лепки, глина, карандаши, краски, кисти, цветные мелки, природный и бросовый материал и др.). Имеется коллекция предметов народно-прикладного искусства и пособий по их изготовлению.

Для развития музыкальности детей и способности эмоционально воспринимать музыку в группах организованы музыкальные центры, в которых имеется музыкальное оборудование: пианино, музыкальные центры, детские музыкальные инструменты (бубны, погремушки, трубочные колокола, ксилофоны, маракасы, барабаны, ложки, колокольчики и т.д.), музыкальные игрушки, фонотека с лучшими образцами классической и современной музыки для детей и фонограммами детских песен, музыкальнодидактические игры и пособия.

В МБДОУ №6 «Василек» имеется 1 музыкальный зал, 1 театральная студия, 1 музыкально-физкультурный зал, которые способствуют развитию воображения детей, активизировать эмоциональную сферу, мышление, речь.

Всё пространство музыкальных залов безопасно соответствует требованиям санитарно-гигиеническим требованиям, правилам пожарной безопасности. Развивающая предметно-пространственная среда музыкальных залов обеспечивает полноценное развитие и эмоциональное благополучие детей, отвечает их интересам и потребностям.

В зоне для активной музыкально-двигательной деятельности достаточно большое свободное пространство для музыкального движения: дидактических игр для развития чувства ритма, танцевально-ритмических упражнений, игрового музыкально-двигательного творчества.

В МБДОУ №6«Василек» имеются оборудованные объекты спорта:

- 2 спортивные площадки, которая оборудована баскетбольной стойкой, хоккейными воротами;
- 1 спортивный зал, 1 музыкально-физкультурный зал, которые оснащены всем необходимым современным оборудованием (канаты различной длины и диаметра, комплект элементов полосы препятствия, гимнастическая стенка с перекладинами для виса; набивные мячи; мячи для элементов спортивных игр (мини-волейбол, мини- футбол); обручи; гимнастические палки; флажки разноцветные; мешочки дляметания; наборы мягких модулей и т.д.).

В каждой возрастной группе созданы условия для организации активности спортивные двигательной центры c инвентарем оборудованием, необходимым для проведения подвижных и спортивных игр, дидактическими материалами, играми. В группах созданы котором, располагаются спортивное оборудование, активности, дидактические материалы, игры.

В каждой группе оформлены центры безопасности с необходимым наглядным и игровым материалом по безопасности в различных жизненных

ситуациях: иллюстрации, плакаты, альбомы, дидактические игры, детская литература соответствующей тематики, игры, игровое оборудование.

В МБДОУ №6 «Василек» имеется помещение с соответствующими условиями для работы медицинского персонала.

Территория ДОО оснащена игровыми площадками с теневыми навесами с трех сторон и малыми архитектурными формами. Оборудование, установленное на групповых игровых площадках, соответствует требованиям безопасности, способствует повышению их двигательной активности, разнообразной деятельности на открытом воздухе. Площадь участков позволяет проводить коллективные подвижные игры и эстафеты.

Таким образом, МБДОУ №6 «Василек» оснащено комплектом мебели и учебным оборудованием. Материально - технические обеспечение соответствует педагогическим, санитарно — гигиеническим требованиями санитарным правилам и способствуют качественной реализации образовательных программ дошкольного образования.